

第二轮省级生态环境保护督察

省第五生态环境保护督察组到赤壁调研

本报讯 记者谭宏宇报道:12月13日,省第五生态环境保护督察组组长费德平到赤壁市调研。

费德一行先后走访了赤壁市“爱上你的小屋”运营中心、羊楼洞综合服务中心等地,详细了解了试点项目介绍,并实地考察了生态环境保护、农文商旅融合发展等羊楼洞小流域综合治理试点工作的推进情况。

费德要求,要牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念,严格落实细省委、省政府工作要求,加快推进羊楼洞小流域综合治理试点工作。要把握时间节点,加强组织领导,积极探索可

复制可推广的经验做法。同时,要始终站稳人民立场,广泛发动群众参与,突出规划引领,紧密结合实际,强化系统观念,确保任务按时保质完成。

在赤壁市高质量发展研究院和赤壁中试谷智能无人系统测试基地,费德平对绿色产业发展进行了深入了解。他强调,要坚持系统观念,统筹发展与保护,通过提升生态环境的“含绿量”提升经济社会发展的“含金量”。要把生态环境工作与确保经济稳定运行、促进民生改善有机结合起来,协同推进生态环境高水平保护和经济高质量发展。

省第五生态环境保护督察组到嘉鱼调研

本报讯 记者阮智惠报道:12月13日,省第五生态环境保护督察组副组长陶峥嵘带队前往嘉鱼县调研生态环境保护工作。

督察组一行先后到嘉鱼县循环产业园、陆溪镇阿拉丁文旅项目、蜀湖、三湖社区移民新村、高铁岭镇范家山矿山实地调研,详细了解当前工作存在的问题,了解环境保护工作落实情况。

陶峥嵘叮嘱相关企业,环保企业要肩负起企业责任与担当,积极推进餐厨垃圾、固废垃圾处理设施建设,探索出“一城一策”的咸宁经验。旅游开发企业要

坚持贯彻绿色发展理念,科学开发、合理利用,守牢生态红线,进一步完善景区生活污水处理设施建设,做到既要金山银山也要绿水青山。

陶峥嵘强调,要强化日常监管,做好常态化污水排放监测,进一步完善农村生活污水处理设施,确保生活污水达标排放。要坚持问题导向,查摆问题、举一反三,对已发现的问题进行逐一整改销号,防止同类问题再次发生。要坚持结果导向,克服重重困难,紧盯时间节点,加快推进矿山复绿项目,保质保量完成矿山复绿工作。

关于对咸宁市开展生态环境保护督察的公告

经省委、省政府批准,湖北省第五生态环境保护督察组进驻咸宁市开展第二轮省级生态环境保护督察。现公告如下:

进驻时间:
2023年12月1日—12月20日
受理举报电话:
0715—8902082
邮政信箱:
咸宁迎宾馆(咸安区月亮湾路特1号)A023信箱
邮编:437000

受理举报电话时间:
每天8:00—20:00
根据省委、省政府要求和督察组职责,湖北省第五生态环境保护督察组主要受理咸宁市生态环境保护方面的来电来信。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

湖北省第五生态环境保护督察组
2023年12月1日

我市召开工作推进会

强化治超领域突出问题专项整治

本报讯 记者张欢报道:12月13日,2023年全市治超领域突出问题专项整治工作推进会召开。副市长王刚出席会议并讲话。

会议宣读《关于全市高速公路广告牌清理整治工作情况的通报》《咸宁市2023年治超领域突出问题专项整治实施方案》《全市普通公路路域环境提升行动实施方案》,各县市区分管负责同志表态发言。与会人员集体观看了《咸宁问政》暗访短片。

王刚指出,治超工作是一项政治工程、安全工程、民生工程。要充分认识治超工作的重要意义,切实增强治超工作的责任感和紧迫感,时刻保持高压态

势。全面规范执法行为、提升执法能力,坚决杜绝“履责不力、人心不齐、措施不当、作风不实”现象,以高标准、严要求抓好2023年咸宁问政环保专场反映治超领域乱象问题整改工作。

王刚强调,当前正值岁末,各地各单位要进一步加强联合执法、源头执法、科技执法,强化道路交通安全保障。各县市区政府要及时更新治超领导小组和治超办成员名单,加强对本行政区域内治超工作的领导;加强货物装载、车辆生产、非法改装源头管控;加大交通安全宣传力度、对驾驶员的关爱力度、安全隐患排查治理力度,切实巩固治超成果。

第二届优质水稻品鉴会举办

品出咸宁本土好味“稻”

本报讯 记者王苒宇报道:12月5日,咸安区宝丰农庄,市农科院原种场、粮油所第二届优质大米品鉴会暨优质水稻种植技术交流会正在举行,来自省、市的水稻专家、基层农技人员、种粮大户和消费者代表采取盲评方式一一品尝参评稻米。

活动现场,10台电饭煲同时起锅,阵阵稻香扑面而来。这些稻米按照统一标准淘米、蒸煮、焖饭,专家评审及大众评审综合从品种的气味、外观结构、适口性、滋味等逐一打分。

“外观品质看起来都很好,

口感软糯香甜,我把票投给了2号、4号和9号。”消费者代表郑凡表示,此次活动趣味十足。

最终,金巴斯低糖型功能稻、浓香42、邦两优香占分获一、二、三名。

市农科院原种场场长殷伟介绍,此次活动既让种粮大户“尝味选种”,同时也让基层农技人员和水稻种植大户,对水稻新品种的多项性状特征及市场潜力有更直观的认识和了解。活动也将为播种选种、优质水稻新品种推广和应用以及实现农业增产、农民增收奠定坚实基础。



咸宁市重点水利项目建设巡礼①

11月28日,通山县南岸水厂厂长朱铭华和同事像往常一样,来到慈口乡茶园村二组沙窝垅的取水口,检查设备安全,并查看取水口是否干净。

南岸水厂面对富水水库,环境优美,取水设备、制水设施、清水池、东西两条供水管网、加压设施、供电设施、管理房屋等设备齐全。

“在南岸水厂建设之前,村里用的都是山沟里的天然水。”茶园村村民夏天星表示,遇到干旱的时候,经常缺水,大家只能到富水河去挑水回来沉淀后饮用,非常不方便。

通山县水利和湖泊局副局长周川森介绍,南岸水厂所在的富水水库南岸,涉及两个乡镇9个村,以前是分散性供水,利用山泉水做的小型蓄水池供水,一旦遇到干旱便出现供水难题。

2021年,通山县为解决富水水库区

移民人口饮水问题,集中库区移民“后扶”资金2715.81万元,筹划分建设南岸水厂。

该项目的建成有效解决了慈口乡老屋村、山口村、茶园村和大畈镇杉木园村、鹿眠塘村等9个村及富水旅游开发区共22472人的饮水问题。

“现在一年四季都有干净卫生的自来水。”夏天星说,自从去年10月南岸水厂建成后,现在村里家家户户都用上了干净卫生的自来水。

南岸水厂的建设是我市推进农村饮水提档升级的一个生动案例。近年来,我市将6个农村饮水项目纳入湖北省疫后重振补短板强功能“十大工程”三年行动方案并积极实施,咸安区桂花水厂改扩建工程就是其中之一。

11月28日,桂花水厂厂长吴剑波与咸安区饮水办主任陈伟,一同来到桂

花水厂水源地鸣水泉水库上的取水泵船检查设备。他们介绍,通过取水泵船管道将鸣水泉水库的水源引入厂区进行制水,再向下游的千家万户输送。

“咸安区水利湖泊局负责行业监管职能,每个月都会对桂花水厂进行水质监测。”陈伟介绍说,从今年1—11月份的水质监测报告来看,水厂的出厂水都是合格达标的水。

此次改扩建工程完成后,桂花水厂移交给区经发集团进行运行管理,实现行业监管与运营管理的分离,进一步提高了供水服务的质量和效率。

经发集团有关负责人王凯介绍,桂花中心水厂设计日供水规模5000吨,计划涵盖桂花镇两个社区,11个行政村3.4万人,目前工程运营良好。王凯表示,下一步将继续推进自来水入户和老水厂的并网供水,全面提升桂花镇供水的水量和水质,保障人民群众喝上更为安全、优质的自来水。

在“十三五”期间,咸安区水利和湖

泊局启动了农村饮水巩固提升EPC项目,该项目总投资2亿元,主要涉及汀泗水厂和桂花水厂的改扩建,新建35座加压泵站,以及9个片区的管网延伸1400余公里,以保障该区农村人口持续喝上“放心水”“安全水”。目前,工程已经全面完工并通水受益。

市水利和湖泊局党组书记方勇生介绍,除了通山县利用移民后扶资金、咸安区采取EPC项目推进农村供水提档升级外,我市还支持有条件的赤壁市、通城县实施城乡供水一体化改革,探索建立由龙头企业对供水资源进行整合。

农村饮水安全,关系着千家万户。我市通过一系列规模化供水工程的建设,努力实现农村供水工程建设得成、管得好、长受益,改善了58万人供水条件,新增1.4万规模化供水工程覆盖人口,农村居民既要“饮得到”、又要“饮得够”、还要“饮得好”的目标正在变为现实。

勿忘国耻 圆梦中华

崇阳县大市村

幸福食堂普惠老人

通城县岭源村

村湾建设群众作主

本报讯 记者马丽娅报道:12月9日,崇阳县白霓镇大市村,新建的老年互助照料活动中心(幸福食堂)正式营业。一大早,村里的老人们结伴前来,共同见证这一幸福时刻。

在现场,村民组成了锣鼓队、腰鼓队专程为幸福食堂开业造势,并带来了山歌、小品、舞蹈等精彩的节目。

“孩子们长年在外,家里就剩我自己,每天都是凑合着吃,如今幸福食堂开业,今后可以每天跟一帮老姐妹们坐在一起吃饭、聊天了。”73岁的李大娘感慨。

一顿热饭是民生小事,却是很多村民的家庭大事。大市村有1700多人口,其中60岁以上的有300多人,70岁以上的有130多人。由于青壮年大多外出务工,留守老人的数量日益增加,如何保障独居老人们的饮食起居和精神生活成为当前一个突出问题。

针对这一现状,该村两委从今年9月起,开始谋划筹建幸福食堂。在各级部门的支持下,11月初,一个占地100平方米,设有标准化厨房,配备了冰箱、消毒柜和全新的餐具,可同时容纳80余人就餐的食堂正式建成。为保证饭菜质量,还专门聘请了“伙夫”和“店小二”。

本报讯 特约记者付婧烨报道:“屋场门口的路要修一修,扩宽、硬化、刷黑,这样整体看起来就不一样。”

“我觉得小广场旁边的桥要搞个围栏围起来,既好看又安全……”

这是近日,发生在通城县北港镇岭源村支部主题党日活动上的场景,村民们你一言我一语,为屋场的建设建言献策。

美丽乡村怎么建,村民说了算。自美好环境与幸福生活共同缔造工作开展以来,北港镇岭源村按照“村民决策、村民执行、村民监督”原则,每月召开支部主题党日活动,在规定动作“六事联动”的基础上,主动创新,增加“村民提意见”“村民话发展”等环节,让村民共同参与到本村的发展中。

为了将“共同缔造”理念贯彻落实,岭源村坚持将居民“答应不答应、认同不认同、高兴不高兴、满意不满意”作为工作标准,建立健全共同缔造美好家园的评价标准、评价机制,做到“建设效果好不好、群众评议说了算”。组织开展各类志愿活动和文艺活动,广泛开展“好婆婆”“好媳妇”“卫生清洁大评比”“最美志愿者”等评选活动,使广大群众学有典型、比有示范、追有标杆、超有目标,带动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。